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налагодженні стосунків з такими дітьми, зумовлені особливостями 
їхнього психічного розвитку, які слід враховувати в освітньому 
процесі.

Список використаних джерел
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розвитку дитини Уманського державного педагогічного 
університету імені Павла Тичини, Україна

ПСИХОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ, НАВЧАННЯ Й 
ВИХОВАННЯ ОБДАРОВАНИХ ДІТЕЙ

У сучасному світі є актуальною проблема дитячої обдарованості 
особистості на основі виявлення її здібностей, обдарованості та 
талантів. Науковці вважають, що тільки 2-6 % людей можна 
обдарованими. Численні ж дослідження (В. Алфімов, В. Антоненко, 
Т. Зорочкіна, О. Мазяр, М. Мельник, Л. Процик, Е. Соломка, 
Т. Хмуринська, Т. Яценко та ін.) показують, що із задатками 
обдарованості, здатністю до ефективної плідної діяльності 
народжується кожна психічно нормальна людина. А ось 
спрямованість і ступінь обдарованості різні. Подальша доля дару 
залежить від мікро-, мезо- й макросередовища, де живе і формується 
людина. І саме виявлення обдарованих дітей та подальший розвиток 
їх здібностей та обдарувань є однією з умов максимального розкриття 
і розвитку потенціалу кожної особистості, формування молодої 
людини як суб’єкта соціального та професійного життя, підготовки її 
до самовдосконалення, самовизначення та самореалізації.

Оскільки обдарованість у дитячому віці можна розглядати як 
потенціал психологічного розвитку стосовно наступних етапів 
життєвого шляху особистості, слід враховувати складність самого 
поняття обдарованості.
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Обдарованість -  це системна якість психіки, що розвивається 
протягом усього життя і визначає можливість досягнення людиною 
більш високих результатів в одному чи кількох видах діяльності в 
порівнянні з іншими людьми. Обдарована дитина -  це дитина, яка 
вирізняється яскравими, іноді видатними досягненнями (або має 
внутрішні передумови для таких досягнень) у тій чи іншій сфері 
діяльності [4, с. 7].

На сьогодні більшість психологів визнають, що рівень, якісна 
своєрідність і характер розвитку обдарованості -  це завжди результат 
складної взаємодії спадковості (природних задатків) і соціального 
середовища. У той же час не можна заперечувати і роль 
психологічних механізмів саморозвитку особистості, що лежать в 
основі формування та реалізації індивіда адже та чи інша дитина 
може виявляти особливу успішність у досить широкому спектрі 
діяльності.

До основних сфер обдарованості відносять: освітню, наукову, 
художню, спортивну, підприємницьку й комунікативну.

К. Текекс уважає, що обдарованість в основному визначається 
трьома взаємозалежними поняттями: випереджальним розвитком 
пізнання, психологічним розвитком і фізичними даними.
О. Иоголевич уважає, що до обдарованості логічніше за все ставитись 
як до взаємозв’язку значного (як мінімум, вищого за середній) 
інтелекту, інтенсивних творчих чи фізичних здібностей та емоційно- 
вольової спрямованості.

В обдарованих дітей протягом їхнього життя виникає досить 
багато різноманітних проблем, серед яких можна виділити (за 
Л. Холлінгуорт):

1. Ворожість до школи. Навчальна програма для них нудна й 
нецікава, тому що не відповідає їх здібностям. Отже, можливі 
порушення в поведінці, за які до дітей застосовуються «каральні» 
заходи.

2. Ігрові інтереси. Обдаровані діти люблять складні ігри й 
байдужі до простих, котрими захоплюються їхні однолітки. Як 
наслідок, діти залишаються в ізоляції.

3. Конформність. Вона виявляється у відкиданні стандартних 
вимог, особливо якщо вони йдуть у розріз з інтересами обдарованої 
дитини.
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4. Занурення у  філософські проблеми. Замислюються над 
питаннями життя і смерті, релігійних вірувань і т. п.

5. Невідповідність між фізичним, інтелектуальним і соціальним 
розвитком. Часто обдаровані діти віддають перевагу спілкуванню зі 
старшими, і їм досить важко стати лідерами.

Особистих проблем в обдарованих дітей зовсім не менше, ніж у 
їхніх звичайних однолітків, а іноді й більше, крім того, обдаровані 
діти досить уразливі. Д. Уітмор виділяє такі причини уразливості:

- прагнення до досконалості (перфекціонізм) -  не 
заспокоюються, не досягаючи вищого рівня;

- відчуття незадоволеності -  дуже критичні до себе та своїх 
досягнень, низька самооцінка;

- нереалістичні цілі -  часто ставлять завищені цілі, а не 
досягаючи їх, засмучуються та переживають;

- надчутливість -  дуже сприйнятливі до сенсорних стимулів: 
слова й невербальні сигнали сприймають як неприйняття себе 
оточуючими. Часто таких дітей уважають гіперактивними, тому що 
вони постійно реагують на подразники та стимули різного роду;

- потреба в увазі дорослих -  оскільки діти цікаві, вони часто 
монополізують увагу дорослих, через що можуть виникати тертя у 
стосунках з іншими дітьми;

- нетерпимість -  більш обдаровані діти часто виявляють 
нетерпимість стосовно інших дітей, які стоять нижче за них за 
інтелектуальним розвитком;

- неординарність, гнучкість і швидкість мислення, прекрасно 
розвинуте мовлення, здібності організатора, висока чутливість, 
схильність до критичного ставлення до себе й оточуючих;

- агресивність обдарованих дітей -  часто обдаровану дитину 
просто не розуміють ні однолітки, ні педагоги, а іноді й батьки. Це 
веде до складних переживань такої дитини, вона або закривається, 
замикається в собі, намагаючись збагнути, чому її не розуміють, або, 
не бажаючи миритися з роллю вигнанця, вдається до різноманітних 
хитрощів, намагаючись отримати соціальну підтримку [2; 3].

Крім цього розвиток обдарованих дітей гальмується через: 
відсутність соціально-матеріальної бази, потрібної для вияву 
різнобічних талантів дітей, їхньої творчості; формалізовану, 
механізовану та автоматизовану систему навчання та виховання; 
поневолення дитячої обдарованості бездуховною масовою
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культурою; відсутність психологічної допомоги дітям у подоланні 
комплексу неповноцінності.

Через вищезазначені проблеми обдаровані діти, за рішенням 
Всесвітньої організації охорони здоров’я, входять до «групи ризику» 
поряд із проблемними дітьми їм необхідні особливі умови для 
виховання; спеціальні індивідуальні навчальні програми; спеціально 
підготовлені педагоги; спеціальні школи, де знають і враховують 
особливості й проблеми обдарованої дитини, дозволять розвиватися 
їй у відповідності зі своїми задатками, здібностями і талантами.
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ИСПОЛЬЗ ОВАНИЕ МУЗЬІКОТЕРАПИИ В 
ДОПОЛНИТЕЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ ВЗРОСЛЬІХ

Известно, что с одаренньїм ребенком может работать только 
одаренньїй учитель, широко ^рудированний и гибкий в поведении, 
увлеченньїй и умеющий увлекать, открьітьій в общении. 
Педагогические ситуации, которьіе возникают в работе с одаренними 
детьми, в полной мере характеризуются открьітостью, 
изменчивостью, многомерностью, динамичностью, сложностью.

Среди многообразия изученньїх аспектов одаренности
педагогическая одаренность является наименее исследованной и 
актуализированной и в то же время важной составляющей 
^ффективности профессиональной деятельности педагога.

Большинство учених определяют термин «одаренность» как 
«дар» и благоприятньїе генетические задатки, а также способность к
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